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З матеріалами досвіду роботи та безпосередньо з досвідом роботи можна ознайомитись у навчальних закладах міста.
Рекомендовано до друку методичною радою 

(протокол №  2   від  13.05. 2011 р.).

Тема досвіду. Всебічний розвиток молодшого школяра – запорука становлення особистості.

Підтеми досвіду. Навчання, виховання та розвиток школярів через театральне мистецтво. Розвиток творчих здібностей шляхом використання елементів театральної ейдетики

Об’єкт досвіду. Петренко Лариса Борисівна, учитель початкових класів, заслужений учитель України 

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 15.

Актуальність досвіду. Досвід Л.Б. Петренко спрямований на розвиток інтелектуальних здібностей дитини шляхом впровадження елементів театральної ейдетики. Запропонована методична система містить концептуальну базу креативних завдань, яку можна реалізувати в будь-якому класі початкової школи.

За характером новизни – досвід раціоналізаторський. У ньому застосовані  форми і методи, що  дають високий результат.

Провідна педагогічна ідея досвіду полягає в тому, щоб створити діяльність, яка була б за природою ігровою, але включала в себе органічно й «ненав'язливо» власне навчальні дії і вправи. В результаті навчальної праці легко і гармонійно розвивається особистість дитини, виникають товариські способи спілкування, уміння управління власною поведінкою. Оскільки це загальноособистісні структури – вони розповсюджуються і на виховну, і на навчальну діяльність.
Технологія досвіду. Творча праця вчителя направлена на формування в школярів нестандартного мислення та інтересу до навчання  шляхом розвитку уяви, уваги, фантазії, розширенням рамок словесної пам’яті, завдяки якій, дитина запам’ятовує словесні ряди з 20 – 30 слів.

Технологія діяльності. “Навчатись треба весело, щоб хороше навчатись”, – девіз учителя. Успішний процес навчання проходить в єдиному цілісному сплетінні з вихованням. Тільки за цих умов можна досягти позитивних результатів, а тому широко  використовує проектні технології. Педагог  уміє розгледіти в кожному зі своїх вихованців ледь помітні паростки таланту і направити їх в правильне русло. Діти, доповнюючи один одного, працюють в єдиному пориві, стимулюючи присутніх до нових вершин пізнання. Появі інтересу, натхнення й емоційного сприймання та засвоєння навчального матеріалу, допомагає складання казок, коміксів, мультфільмів на кожне правило граматики, «мальованих задач» тощо, а потім обов’язкове їх озвучення. І чим складніший матеріал, тим частіше переноситься він у казку чи виставу, яку пишуть як учні, так і педагог. Розроблена вчителем система вивчення предметів шкільної програми через театральне мистецтво містить стимулювання пізнавальних інтересів учнів, допомагає вільно, без примусу і зубріння вивчати складні теми та правила. 

Результативність досвіду:  учні – переможці конкурсів та змагань різних рівнів. Учитель поширює досвід у журналах «Колосок», «Відкритий урок», «Директор школи», створює посібники.
Тема досвіду. Прищеплення естетичних смаків, розвиток творчих здібностей шляхом впровадження особистісно-зорієнтованого підходу в процесі проектної діяльності.
Об'єкт досвіду. Власова Тамара Іванівна, учитель трудового навчання, учитель вищої категорії, вчитель-методист 
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15.

Актуальність досвіду. Досвід Власової Т.І. спрямований на прищеплення народних традицій, розвиток творчих здібностей шляхом впровадження особистісно зорієнтованого підходу. Запропонована методична система містить концептуальну базу, які можна реалізувати в будь-якому класі.

За характером новизни - досвід раціоналізаторський. В ньому застосовані нові моделі організації навчально-виховного процесу, спрямовані на активізацію навчально-пізнавальної діяльності учнів, що забезпечують інтенсивне оволодіння знань, умінь і навичок. 

Провідна педагогічна ідея досвіду полягає в організації особистісно зорієнтованого підходу в процесі впровадження проектних технологій, що  передбачають побудову процесу навчання й виховання кожного конкретного учня на основі його природних здібностей, задоволення потреб дитини в пізнанні, самопізнанні й розвиткові. 

Технологія досвіду. Протягом тривалого часу робота вчителя спрямована на створення для кожної дитини реальних умов, робочих місць необхідних для виконання  практичних робіт проектної діяльності, для забезпечення глибокого мотиваційного мислення через вивчення важливості інформації, технологічних процесів, економіки, організації праці, обладнання. Педагог ставить завдання не тільки ефективно здобувати знання, а й критично і ретельно досліджувати нову інформацію, аналізувати, вирішувати загальну цінність нових знань на основі власних потреб і цілей. 

Технологія діяльності. Маючи високу науково-теоретичну підготовку, учитель забезпечує високу якість засвоєння учнями програмового матеріалу. Враховує вікові, індивідуальні особливості дітей, використовує диференційований підхід, впроваджує особистісно-орієнтований принцип навчання, уміло керує пізнавальною діяльністю учнів. Забезпечує глибоку змістовність, організаційну чіткість, ефективність кожного уроку, постійно підвищує технічну грамотність учнів, залучає до участі у різних видах технологічної діяльності. Упроваджує проектні технології, які спрямовані на стимулювання інтересу учнів до нових знань, розвиток дитини через розв'язання проблем і застосування їх у конкретній діяльності. Учитель програмні питання не подає у готовому вигляді, а залишає частину для самостійної роботи, що сприяє опрацюванню учнями додаткової літератури. Вчить складати індивідуальний план роботи та технологічну карту відповідного виробу.
Результитивність досвіду. Високий рівень навченості учнів. Розробила методичні рекомендації з теми «Вирощування рослин (квітів) та догляд за ними», систему уроків з теми «Професійна орієнтація старшокласників», "Проектування та виготовлення виробів з текстильних матеріалів".
Тема досвіду. Продуктивне навчання як основа стратегії формування творчої особистості

Об’єкт досвіду. Дідик Олена Віталіївна, учитель початкових класів, вчитель вищої категорії, старший учитель. 

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15.

Актуальність досвіду. Досвід Дідик О. В. – результат свідомого пошуку вчителя, спрямований на цілісний особистісний творчий розвиток кожної дитини. У будь-якому класі можна реалізувати запропоновану методичну систему. 
За характером новизни. Досвід носить раціоналізаторський характер. Застосовані в ньому модифіковані форми і методи, дають високий результат.

Провідна педагогічна ідея досвіду: піклуватися не про навчальний план, а про план життя і розвитку кожної дитини. Головним завданням педагога є формування критичності, креативності, логічності, асоціативності та системності мислення. Тобто зробити мислення гнучким, оригінальним та продуктивним. Розвивати навички спілкування, незалежність у поведінці, наполегливість, активність.

Технологія досвіду. Учитель забезпечує глибоке мотиваційне мислення учнів на уроках через вивчення важливості інформації, технологічного процесу, організації роботи, обладнання; сприяє формуванню власної думки; привчає до критичного аналізу, до нетрадиційних технологій навчання; розвиває здатність до безперервного духовно-творчого самовдосконалення.

Технологія діяльності. Урахування вікових, індивідуальних особливості дітей, здібностей кожного учня, використання диференційованого підходу, впровадження технології формування творчої особистості, технології навчання у грі, проектної, креативної, інформаційної технологій, особистісно орієнтованого принципу навчання. Для гармонійного розвитку дитини використовує інтегроване навчання,  інтерпретацію. Уміло керує пізнавальною діяльністю учнів. Ретельно підходить до підбору завдань, що потребують творчої переробки, створює умови для «пускового» механізму, використовує ігрові моменти, що стимулюють прояви самостійності учнів, їх творчих можливостей.

Результативність досвіду. Дідик О. В. розробила авторську програму гуртка «Дивосвіт», до програми склала підручник та посібник. Педагог ділиться досвідом роботи з колегами на семінарах, тренінгах, майстер-класах для учителів школи, міста. Поширює досвід у журналах «Відкритий урок», «Яблунька», в газеті «Порадниця». Має грамоту за перемогу в ХІІ обласному педагогічному ярмарку, 2008 р., диплом переможців Всеукраїнського конкурсу «Початкова школа  ХХІ століття» у номінації «Творчий колектив», 2008 р., диплом переможця Всеукраїнського конкурсу «Педагогічні винаходи», видавництво «Основа», 2009 р., диплом І ступеня управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації за перемогу у Всеукраїнському конкурсі методичних моделей виховного процесу в освітніх закладах «Виховати особистість», 2010 р., диплом лауреата ІІ туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2011».
Тема досвіду. Розвиток мовленнєвих компетентностей
Об'єкт досвіду. Лісовська Лариса Михайлівна, учитель початкових класів, учитель вищої категорії, вчитель-методист 
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15.

Атуальність досвіду. Орієнтація на особистісні досягнення учнів, виховання творчого ставлення до праці, активної життєвої позиції

За характером новизни  досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду. Розширення кола інтересів школярів за допомогою компетентнісного підходу до навчання, створення умов для виявлення кожним учнем своїх наукових і пошукових здібностей та обдарувань.

Технологія досвіду. Створення на уроках розвитку мовлення світу краси, думки та естетичних переживань, високої духовної насолоди шляхом творчої співпраці вчителя та учнів.

Технологія діяльності.  Заохочення прагнень школярів знаходити свій спосіб роботи з текстом, оцінка досягнень дитини протягом усього процесу його діяльності, а не тільки за остаточним результатом, створення педагогічних ситуацій спілкування, враховуючи особистісний життєвий досвід кожного школяра. Уроки педагога - це цілісність  висвітлення теми на науковому й доступному принципах навчання із застосуванням  методів всебічного впливу на інтелектуально-емоційну сферу школярів, становлення їх суспільної поведінки. Корекція та стимулювання дає можливість учителеві формувати національно-свідому, духовно-багату особистість. На уроках педагог розкриває сутність морально-естетичних понять. У роботі над завданнями  виділяється цілісний аналіз змісту  тексту.

Результативність досвіду. Поширення досвіду серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах, у фахових журналах. Її учні активні учасники різноманітних конкурсів.

Тема досвіду. Особистісно зорієнтоване навчання як засіб формування ключових компетенцій учнів

Об'єкт досвіду. Кутовець Наталія Яківна, учитель історії та правознавства, учитель вищої категорії, вчитель-методист

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-III ступенів № 1 

Актуальність досвіду. Компетентнісно зорієнтований підхід - один із нових концептуальних орієнтирів напрямків розвитку змісту освіти в Україні. Набуття життєво важливих компетентностей може дати людині можливості орієнтуватися в сучасному суспільстві, сприяє формуванню в особистості здатності самостійно здобувати знання.

Характер новизни. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши передовий досвід відомих в Україні науковців, досвідчених методистів, учитель, творчо
використовує їхні рекомендації.

Провідна педагогічна ідея. Формування та розвиток ключових компетентностей учнів за допомогою різних форм та методів компетентнісно зорієнтованого навчання.

Технологія досвіду. Для формування ключових компетентностей використовуються інтерактивні технології, різноманітні форми та методи компетентнісно зорієнтованого навчання.

Результати досвіду. Учитель щороку має учнів-переможців олімпіад, конкурсів з історії та правознавства; поширює досвід роботи серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах. Розробила тести «Історія України та всесвітня історія XX – початок XXІ ст.», збірку задач з історії стародавніх віків, методичні рекомендації «Правовиховна робота з учнями: форми і методи». 

Тема досвіду.  Розв’язування технічних задач учнями при виконанні проектів на уроках трудового навчання.

Об’єкт досвіду. Овдієнко Іван Андрійович, учитель трудового навчання, 
учитель вищої категорії, вчитель-методист
Адреса досвіду.  Ніжинська ЗОШ I-III ст. № 1 

Характер новизни. Досвід раціоналізаторський. 

За програмою 5-9 класів школярі повинні вміти розв’язувати графічні, конструкторські та технологічні задачі. Не розв’язавши таких типів задач проектну діяльність учнів вирішити не можливо. При правильній організації навчання зацікавленість та успішність учнів при цьому на багато збільшується.

Провідна педагогічна ідея. Формування технологічно-грамотної особистості, підготовленої до життя і активної трудової діяльності в умовах сучасного високотехнологічного, інформаційного суспільства.

Технологія досвіду. Формування в учнів практичних навичок творчої діяльності та творчого мислення в процесі вивчення проектної технології.

Результати досвіду. Педагог щороку має учнів-переможців олімпіад з базових дисциплін, конкурсів. Поширює досвід серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах, у журналі “Трудове навчання в школі“, 
на порталі “Учительський журнал онлайн”.
Тема досвіду. Диференційований підхід до вивчення математики як елемент особистісного-зорієнтованого навчання 

Об’єкт досвіду: Михальська Ольга Іванівна, вчитель математики, учитель вищої категорії, вчитель-методист
Адреса досвіду:    Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 7 
Актуальність досвіду: Досвід Михальської О.І. спрямований на вивчення та розвиток здібностей особистості кожного учня, на забезпечення самостійної пошукової діяльності учнів через організацію групових форм роботи, проблемний підхід до навчання, використання інтерактивних методів навчання.

Провідна педагогічна ідея досвіду: педагог ставить завдання — навчити учнів чіткому математичному мисленню, активізує навчальну діяльність через використання інтерактивних технологій.   
Технологія досвіду: розроблена система уроків, які спонукають до розвитку інтелектуальних здібностей учнів. В основу роботи покладено індивідуальний, диференційований підхід з урахуванням вікових особливостей, здібностей учнів. 

Особистісно зорієнтоване навчання забезпечує високий рівень пізнавальної активності, співпрацю, виховує гуманні стосунки між дітьми.

Результативність досвіду: дана методика допомагає підвищувати мотивацію навчання, нестандартно підходити до аналізу математичних завдань, розвивати логічне мислення учнів, вміння співпрацювати, забезпечує високу результативність у засвоєнні і формуванні умінь і навичок учнів, інтенсифікує навчальний процес. 

Тема досвіду:       Диференційований підхід до розв’язування 
розрахункових задач з хімії
Обєкт досвіду:    Коломицева Людмила Петрівна, вчитель хімії, учитель вищої категорії, вчитель-методист 
Адреса досвіду:       Ніжинської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 7  

Актуальність досвіду: Досвід Коломицевої Л.П. спрямований на розвиток хімічного мислення учнів, розуміння причинно-наслідкових зв’язків природних явищ, використанню набутих знань під час розв’язування задач.

Провідна педагогічна 

ідея досвіду:       
Педагог ставить завдання розвивати пізнавальні інтереси учнів, через стимулювання навчальної діяльності, та самостійної роботи.

Технологія досвіду: 
Педагог представляє упорядковані програми, які сприяють формуванню теоретичної і практичної готовності дитини до життя. Теми, які розглядаються в курсах всебічно поглиблюють і доповнюють програми з біології та з хімії.

Результативність досвіду: Методика, запропонована педагогом, значно розширює освітні можливості учнів, сприяє зацікавленості природничими науками, проведенню допрофільної підготовки.

Тема досвіду:  Практичне використання знань з правознавства на уроках

Об’єкт досвіду:  
Пархоменко Ірина Іванівна, вчитель правознавства, учитель вищої категорії, вчитель-методист
Адреса досвіду:  Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 7 

Актуальність  досвіду: Досвід Пархоменко І.І. спрямований на розвиток творчої особистості учня. Запропоновані різні форми навчання роблять навчання більш ефективним, захоплюючим. Нові підходи у навчанні можна використати як вчителям так і студентам.

Провідна педагогічна ідея досвіду: Педагог ставить завдання - розвивати пізнавальну діяльність учнів через нестандартні форми роботи, зробити навчання більш ефективним, цікавим, захоплюючим. Розвивати любов учнів до правознавства.

Технологія досвіду: 
Педагог представляє упорядковану систему, уроків, позакласних заходів. Пропонує нестандартні методи і підходи до викладання правознавства.

Результативність досвіду:
Методика значно розширює освітні можливості учнів, сприяє зацікавленості правознавчими науками, проведенню допрофільної підготовки.

Тема досвіду:      Інтегрований підхід до вивчення курсів географії та економіки в загальноосвітній школі. 

Об’єкт досвіду:  
Поводиренко Валентина Миколаївна, вчитель географії та економіки, учитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду:  Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №7  

Актуальність  досвіду: Досвід Поводиренко В.М. спрямований на розвиток творчої особистості учня. Запропоновані інтегровані форми роблять навчання більш ефективним, захоплюючим. Нові підходи у навчанні можна використати як вчителям так і студентам.

Провідна педагогічна ідея досвіду: Педагог ставить завдання - розвивати пізнавальну діяльність учнів через інтегрований підхід до навчально-виховного процесу, зробити навчання більш ефективним, цікавим, захоплюючим. Розвивати любов учнів до географії та економіки.

Технологія досвіду: 
Педагог представляє упорядковану систему інтегрованого підходу до уроків, приклади уроків з використанням активних методів навчання, розкриває проблеми, які виникають при проведенні різних видів роботи. Вона пропонує нестандартні методи і підходи до викладання географії та економіки.

Результативність досвіду:
Методика значно розширює освітні можливості учнів, сприяє підвищенню зацікавленості природничими та економічними науками, проведенню допрофільної підготовки.
Тема досвіду: Інтегрований підхід до вивчення курсів географії в загальноосвітній школі. 
Об’єкт досвіду:  
Пархоменко Ірина Іванівна, вчитель географії та правознавства, учитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду:  Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №7 
Актуальність досвіду: Досвід Пархоменко І.І. спрямований на розвиток творчої особистості учня. Запропоновані різні форми навчання роблять навчання більш ефективним, захоплюючим. Нові підходи у навчанні можна використати як вчителям так і студентам.

Провідна педагогічна ідея досвіду: 
Педагог ставить завдання - розвивати пізнавальну діяльність учнів через нестандартні форми роботи, зробити навчання більш ефективним, цікавим, захоплюючим. Розвивати любов учнів до географії та правознавства.

Технологія досвіду: Педагог представляє упорядковану систему, уроків, позакласних заходів. Вона пропонує нестандартні методи і підходи до викладання географії та правознавства.

Результативність досвіду:
Методика значно розширює освітні можливості учнів, сприяє підвищенню зацікавленості правознавчими та природничими науками, проведенню допрофільної підготовки.

Тема досвіду:  Практична спрямованість викладання фізики в умовах особистісно-зорієнтованого навчання.

Об’єкт досвіду:     Кутовець Анатолій Федорович, вчитель фізики, учитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду:     Ніжинської ЗОШ І-ІІІ ступенів №7 

Актуальність досвіду: Досвід Кутовця А.Ф. спрямований розвиток фізичного мислення учнів, розуміння причинно-наслідкових зв’язків природних явищ, використанню набутих знань під час розв’язування задач.

Провідна педагогічна ідея досвіду: Педагог ставить завдання – розвивати пізнавальні інтереси учнів, через фізичний експеримент, стимулювання навчальної діяльності та самостійну роботу.

Технологія досвіду: 
Вчитель постійно реалізує міжпредметні зв’язки фізики з іншими предметами, використовує диференційоване навчання, яке здійснює за рахунок інтеграції змісту курсу фізики з предметами професійно-технічного циклу, створює оптимальні умови для навчання учнів відповідно до їх спеціальності. Практика і досвід викладання предмету з професійною спрямованістю показують, що вони активізують пізнавальну діяльність учнів, розвивають професійну зацікавленість і учні усвідомлюють, як знання курсу фізики використовується в практичній роботі
Результативність досвіду: Педагог щороку має учнів-переможців олімпіади та конкурсів з фізики. Поширює досвід серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах, у фахових виданнях. Працює директором школи.
Тема досвіду.   Навчання діалогічного мовлення на комунікативній основі

Об’єкт досвіду: Кононенко Надія Павлівна, вчитель англійської мови, учитель вищої категорії, учитель-методист

Адреса досвіду: Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №10

Актуальність досвіду. Навчання іноземних мов передбачає практичне опанування учнями мовленнєвих умінь на рівні, достатньому для здійснення іншомовного спілкування в типових ситуаціях навчально-трудової, побутової та культурної сфер спілкування.



 

Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши роботи провідних методистів світу, вчителька творчо використовує їхні рекомендації щодо навчання діалогічного мовлення на комунікативній основі.






Провідна ідея досвіду. Навчання діалогічного мовлення на комунікативній основі передбачає, що комуніканти володіють різними частинами однієї і тієї самої інформації, а це спонукає учнів добувати інформацію один в одного і відповідно цінувати один одного як партнерів по спілкуванню й використовувати один одного як ресурс необхідної інформації.

Сутність (технологія досвіду). Автор пропонує комунікативний підхід, орієнтований на організацію процесу навчання, адекватного процесу реального спілкування через моделювання основних закономірностей мовленнєвого спілкування.

Використовуючи різні види вправ, учні оволодівають навичками і вміннями, потрібними для реалізації ситуації відповідно до комунікативних задач комунікантів, з урахуванням конкретних умов спілкування, а також з опорою на різні типи міжособистісної та міжрольової взаємодії співрозмовників. Це сприяє досягненню значного прогресу в мовленнєвій та мовній компетенціях.
Результативність досвіду. 
Педагог створила методичний посібник «Навчання діалогічного мовлення на уроках англійської мови за комунікативною методикою».

Тема досвіду. Виховання національної свідомості учнів на уроках історії України
Об’єкт досвіду: Григорова Катерина Миколаївна, вчитель історії, учитель вищої категорії, учитель-методист 
Адреса досвіду (заклад): Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №10

Актуальність досвіду. Досвід відповідає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку національної свідомості учнів, патріотизму, почуття відповідальності, становленню їх як активних членів незалежної Української держави.
Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши роботи багатьох істориків-дослідників, кращих педагогів країни, вчителька творчо використовує їхні рекомендації щодо формування національної свідомості і самосвідомості школярів як майбутніх розбудовувачів української державності.



Провідна ідея досвіду. Формування національної свідомості учнів здійснюється через виховання любові і шани до української мови, інтересу до історії України, звичаїв і традицій українського народу, поваги до визначних діячів історії і культури, які гідно пронесли ідею українства, долаючи всі перешкоди на своєму шляху.








 



Сутність (технологія досвіду). Методи і прийоми роботи вчителя з даної теми дозволяють активізувати навчально-пізнавальну діяльність учня, спонукають логічно мислити і говорити, висловлювати свої думки, збагачувати словниковий запас, розв’язувати складні моральні проблеми, давати оцінку суспільним і життєвим явищам. В основі досвіду покладено особистісно-орієнтований підхід, який забезпечує формування особистості гідного представника української нації, виховання в учнів доброти, любові до рідної землі, гордість, повагу до свого народу, вироблення активної життєвої позиції учня





Результативність досвіду. Використовуючи уроки історії, позакласну та пізнавальну роботу, вчитель формує в школярів любов до Батьківщини, усвідомлення свого громадянського  обов’язку на основі національних і загальнолюдських цінностей, утвердження якостей громадянина – патріота України.
Створила методичний посібник «Методичні рекомендації щодо формування практичних вмінь на уроках історії України. 9 клас». 

Тема досвіду. Удосконалення культури усного й писемного мовлення на уроках української мови
Об’єкт досвіду: Клепак Людмила Валентинівна, учитель української мови, учитель вищої категорії, учитель-методист 

Адреса досвіду (заклад): ЗОШ І-ІІІ ступенів №10 Ніжинської міської ради




Актуальність досвіду. Сучасний підхід до навчання мови визначається як основною функцією самої мови – бути найважливішим засобом спілкування, пізнання й впливу, так і вимогою суспільства – сформувати різнобічно розвинену й соціально активну особистість, якій притаманна справжня культура спілкування в різних видах мовленнєвої діяльності, яка володіє способами самовираження рідною мовою, уміє вести бесіду, точно й аргументовано висловлювати свої думки, дотримуючись мовних норм.


Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши досвід відомих в Україні науковців, досвідчених методистів, філологів, учитель творчо використовує їхні рекомендації.












Провідна ідея досвіду. Підвищення культури мовлення учнів, формування вміння й навички спілкування в усіх сферах життя, потреби в рідному слові, досконалому володінні ним як засобом вираження думок почуттів.



Сутність (технологія досвіду). Осмислення учнями мовних норм, використання їх у різних мовних сферах. Збагачення словникового запасу школярів. Розвиток у дітей інтересу до мови взагалі та до рівня власного мовлення зокрема.


Результативність досвіду. Спецкурс з української мови « Культура усного мовлення (6 клас)». – Ніжин: Міланік, 2007. 








Програма індивідуальної роботи з обдарованими дітьми. Українська мова. 6–11 класи. – Ніжин: Міланік, 2008. 






Посібник «Удосконалення культури усного й писемного мовлення на уроках української мови». – Методичні поради. – Ніжин: Міланік, 2008.


Тема досвіду.      Інтерактивне навчання на уроках математики
Об’єкт досвіду: Сікорська Надія Миколаївна, учитель математики, вчитель вищої категорії, старший учитель

Адреса досвіду (заклад): Ніжинської ЗОШ І-ІІІ ст. №10 

Актуальність досвіду. Інтерактивне навчання дозволяє розв’язати одразу кілька завдань: розвиває комунікативні вміння та навички, допомагає встановленню емоційних контактів між учасниками процесу, забезпечує виховне завдання, оскільки змушує працювати в команді, прислухатися до думки кожного 

Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський.









Провідна ідея досвіду. Інтерактивне навчання на уроці передбачає організацію пізнавальної діяльності учнів, що має за мету створення комфортних умов навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність та інтелектуальну спроможність. Учитель і учень є рівноправними суб’єктами навчання.


Сутність (технологія досвіду). Навчальний процес організований так, що всіх учасників залучено до процесу пізнання, формування висновків, створення певного результату, де кожен робить індивідуальний внесок, обмінюється знаннями, ідеями, способами діяльності. Відбувається цей процес в атмосфері доброзичливості та взаємопідтримки. Це дозволяє не тільки отримати нові знання, а й розвиває пізнавальну діяльність, переводить її в більш високі форми кооперації та співробітництва.









Результативність досвіду. 
Педагог має учнів-переможців олімпіади та конкурсів з математики. Поширює досвід серед учителів школи, міста на семінарах, нарадах, у фахових виданнях. 
Тема досвіду. Формування пізнавальних потреб на емоційному рівні через дидактичні ігри

Об’єкт досвіду: Дробязко Світлана Віталіївна, учитель початкових класів, учитель вищої категорії, старший учитель
Адреса досвіду (заклад): Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. №10 
Актуальність досвіду. На формування пізнавальних потреб учнів під час організації уроку впливають ігри та ігрові прийоми. Гра організовує, привчає учнів до порядку, підвищує активність, увагу і спостережливість. Тому елементи гри присутні на уроках при вивченні різних предметів.





Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши роботи провідних методистів світу вчителька творчо використовує їхні рекомендації.






Провідна ідея досвіду. У процесі навчання поєднуються індивідуальні, парні, групові і колективні форми організації роботи. Ігрові ситуації вимагають від учнів вольових зусиль, напруження думки й пам’яті.
Під час гри діти вчаться самі долати труднощі, знаходять правильні відповіді.




Сутність (технологія) досвіду. Автор пропонує вводити ігри й ігрові ситуації у навчальний процес, висувати пізнавальні та практичні задачі, які поліпшують засвоєння дітьми програмового матеріалу.


Використання різних ігор на уроках «Мовчанка», «Упіймай звук», «Наш рід», «Будівельник», «Казочка-недоказочка», «Кращий обчислювач», «Хто уважніший» сприяє формуванню пізнавальних потреб учнів.
Результативність досвіду. Учитель щороку має учнів-переможців конкурсів, поширює досвід роботи серед учителів школи, міста на семінарах, нарадах, у фахових журналах. Учитель розробила Методичний посібник «Перлинки творчості», урок-дослідження «Василь Сухомлинський і Олександр Олесь», «Камінь. Степ» (журнар «Відкритий урок»).
Тема досвіду. Актуалізація навчально-пізнавальної, комунікативної, інформаційної, ціннісно-смислової та інших компетенцій
Об’єкт досвіду: Кравчук Ольга Миколаївна, учитель географії, учитель вищої категорії, старший вчитель.
Адреса досвіду (заклад): Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №10 

Актуальність досвіду.






Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши досвід відомих науковців, досвідчених методистів, учитель творчо використовує їхні рекомендації.
Провідна ідея досвіду. Шкільна географія має здійснювати свої світоглядні функції. Важливо сприяти індивідуальному, особистісному розвитку учня через залучення його до активної діяльності у процесі опанування знаннями. Через суб’єктивну активність виявляються такі важливі якості особистості, як індивідуальність, працездатність, творчість, ініціативність, конкурентоздатність та конкурентоспроможність.









Сутність (технологія досвіду). Найбільший активізуючий ефект під час навчання дають ситуації, в яких учні знаходять кілька варіантів можливих рішень пізнавальних задач, самостійно вибирають посильні для власного виконання завдання, перевіряють результати своїх дій (самоперевірка), аналізують особисті пізнавальні та практичні дії, вирішують пізнавальні задачі, комплексно використовуючи відомі їм способи рішення. Різнорівневі тестові завдання використовують на уроці, вдома для самоконтролю, під час підготовки до перевірочних робіт та зовнішнього незалежного оцінювання з географії у випускному класі. Правильні відповіді допомагають здійснити самоконтроль результатів роботи.













Результативність досвіду. Географія. 10 клас. Тестові завдання.–Харків:«Нова тема», 2010   

Тема досвіду. Застосування елементів інноваційних технологій та краєзнавчого матеріалу для активізації пізнавальної діяльності школяра на уроках історії та в позаурочний час
Об’єкт досвіду: Кресан Жанна Володимирівна, учитель історії, вчитель вищої категорії, старший учитель 

Адреса досвіду (заклад): Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №10 

Актуальність досвіду. Застосування елементів інноваційних технологій дозволяє учням глибше «зануритися» у предмет, розвиває цікавість, мислення,  вчить самостійно здобувати знання, розширювати кругозір, формує почуття відповідальності, виховує патріотизм, сприяє становленню школярів як майбутніх активних громадян держави.







Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Учителька творчо використовує досвід та рекомендації педагогів, які у своїй роботі застосовували інноваційні технології, використовує їх елементи  на уроках та в позаурочний час. Використання краєзнавчого матеріалу сприяє вихованню патріотів своєї держави, формує навички дослідницької роботи.






Провідна ідея досвіду. Активна пізнавальна діяльність сприяє формуванню учня як особистості, вчить аналізувати процеси минулого та сьогодення, формує почуття поваги до видатних діячів історії і культури, допомагає глибше пізнати історію своєї країни, міста, сім’ї, усвідомити себе в історичному процесі.













Сутність (технологія) досвіду. Активізація пізнавальної діяльності учнів здійснюється шляхом використання можливостей ПК (презентації, слайд-шоу, самоперевірка та колективна перевірка знань тощо), застосування методу проектів, складання навчальних таблиць, різні форми та види групової та індивідуальної роботи на уроці.


На уроках історії та в позаурочній діяльності вчитель формує громадянську активність школяра, вчить глибше розуміти причинно-наслідкові зв’язки історичних явищ, формує розуміння свого громадянського обов’язку та активної ролі у розбудові Української держави.

Результативність досвіду. Учитель щороку має учнів-переможців олімпіад, конкурсів з історії та правознавства; поширює досвід роботи серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах. Створила посібники «Використання краєзнавчого матеріалу на уроках української мови, літератури та історії», «Історія України. Нові завдання для перевірочних робіт. 9 клас», «Дещо з історії Чернігівщини», «Використання краєзнавчого матеріалу на уроках історії».
Тема досвіду. Активізація творчого потенціалу особистості

Об’єкт досвіду: Антонова Лідія Віталіївна, практичний психолог вищої категорії, психолог-методист ЗОШ І-ІІІ ступенів № 10 Ніжинської міської ради


Адреса досвіду (заклад): ЗОШ І-ІІІ ступенів №10 
Актуальність досвіду. Відповідно до Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті одним із пріоритетних її напрямів є особистісна орієнтація, зокрема формування творчої особистості, здатної до гнучкої адаптації в динамічно змінюваному світі є однією з вимог сучасного суспільства.
Вид досвіду. Досвід творчий. Розроблено психологічні рекомендації, створено розробки тренінгових занять для учнів, педагогів, Програму пошуку, відбору, підтримки та розвитку творчої обдарованості  «Розквіт», розробки сімейно-педагогічних презентацій роботи з творчою обдарованістю, окреслено  аспекти формування творчої позиції вчителя у професійній діяльності.
Провідна ідея досвіду. Актуалізація творчого потенціалу особистості формує здатність знаходити нові засоби вирішення проблеми або знаходити нові засоби вираження, внесення в життя чогось нового для індивіда, сприяє позитивній самооцінці й забезпечує саморозвиток індивіда.




Сутність (технологія) досвіду. Автор пропонує засоби та прийоми психологічного супроводу процесів творчої самореалізації особистості усіх учасників навчально-виховного процесу.









Результативність досвіду. Підвищення ефективності психолого-педагогічного супроводу реалізації творчості та обдарованості в навчальному закладі, розкриття здібностей та обдарувань дітей, підвищення рівня особистісної креативності педагогів обдарованих учнів, створення методичного посібника (у співавторстві з Герасименко Г.А – пр. психологом ЗОШ № 9) «Психологія успіху для звичайних та обдарованих», запровадження досвіду проведення загальноміських психологічних тренінгів для академічно-обдарованих учнів-учасників предметних олімпіад та конкурсів МАН, член міської творчої групи «Підтримка» учителів фізико-математичного циклу та психолога.
Тема досвіду. Виховання патріотизму в учнів на уроках історії та в позаурочний час
Об’єкт досвіду: Згода Валентина Миколаївна, учитель історії, учитель вищої категорії, старший учитель
Адреса досвіду (заклад): Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №10

Актуальність досвіду. Виховання патріотизму в учнів великою мірою впливає на формування їхньої громадянськості, соціальної зрілості, національного духу, усвідомлення неповторності і самобутності свого народу.

Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши роботу багатьох істориків-дослідників, кращих педагогів країни, вчителька творчо використовує їхні рекомендації щодо виховання патріотизму в учнів, який є основою формування національної свідомості школярів як майбутніх розбудувачів української держави. 

Провідна ідея досвіду. Виховання патріотизму в учнів здійснюється через виховання інтересу й поваги до історії й культури свого народу, прищеплення любові до отчого краю, прагнення зберегти й примножити його спадщину, через виховання любові й шани до України, поваги до діячів історії, які гідно пронесли ідею українства.
Сутність (технологія) досвіду. Автор пропонує максимально використовувати виховні можливості уроків історії, екскурсій історичними місцями України, зустрічі з ветеранами війни та праці, діячами культури і т.д. для формування національно-свідомих, громадянсько-зрілих членів українського суспільства, майбутніх розбудовників України.
Результативність досвіду. Використовуючи уроки історії, позакласу та пізнавальну роботу, вчитель формує в школярів любов до Батьківщини, морально-етичний розвиток особистості на принципах національних та загальнолюдських цінностей, утвердження якостей громадянина-патріота України.

Тема досвіду. Створення умов реалізації особистісно орієнтованого навчання та розвитку особистості 

Об’єкт досвіду. Василевська Тамара Миколаївна, вчитель трудового навчання, учитель вищої категорії, учитель-методист
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 10 
Актуальність досвіду у формуванні в учнів технічного світогляду, закріплення на практиці знань про технологічну діяльність. Сучасний підхід до навчання трудового навчання у формуванні в учнів культури праці, навичок раціонального ведення домашнього господарства, культури побуту, відповідальності за результати власної діяльності, комплекту особистісних якостей.

Провідна педагогічна ідея. Виховання активної життєвої позиції, адаптивності, готовності до безперервної професійної освіти, конкурентної боротьби на ринку праці, потреби ініціативно включатися в систему нових економічних відносин, в підприємницьку діяльність.

Технологія досвіду. Створення умов для професійного самовизначення, обґрунтованого вибору професії з урахуванням власних здібностей, уподобань та інтересів.

Результати досвіду. Педагог щороку має учнів-переможців олімпіади. Поширює досвід серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах. Створила методичний посібник «Українська народна вишивка одягового призначення», «Бісерне рукоділля», «Дорогою захоплення»
Тема досвіду.  Перспективність і наступність між початковою й основною школою при вивченні української мови
Об'єкт досвіду  Бублій Людмила Миколаївна, учитель української мови, учитель вищої категорії, учитель-методист

Адреса досвіду  Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2

Актуальність досвіду Одним з найважливіших питань сучасної школи є проблема неперервної освіти, яка реалізується через забезпечення наступності та перспективності змісту на різних етапах навчання.

Вид досвіду         Раціоналізаторський

Провідна педагогічна ідея  Індивідуальний підхід до розвитку дослідницьких умінь учнів у початкових класах та робота над їх удосконаленням в основній школі.

Технологія досвіду Автор розкриває шляхи формування якостей особистості дитини, які є підґрунтям для успішного навчання в основній школі. Представляє вправи-тренінги, дидактичні завдання, спрямовані на формування умінь і навичок учнів різних вікових груп. Пропонує систему розроблених планів-конспектів уроків, що яскраво ілюструє реалізацію принципу наступності та перспективності, послідовність їх засвоєння в початковій та основній школі.

Результативність досвіду. Педагог щороку має учнів-переможців конкурсів «Найкращий читач України», «Найкращий відгук на сучасну дитячу прозу», Міжнародному мовно-літературному конкурсі ім. Т.Шевченка. Поширює досвід серед учителів школи, міста на семінарах, нарадах. Розробила методичні рекомендації «Перспективність і наступність між початковою й основною школою при вивченні української мови».

Тема досвіду.          Мистецтво спілкування на уроках світової літератури

Об'єкт досвіду       Грабовецька Неоніла Григорівна, учитель російської мови та світової літератури, вчитель вищої категорії, старший учитель
Адреса досвіду      Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2

Актуальність досвіду   Вчитель переконана, що література – це чи не єдине в наш час джерело, за допомогою якого можна впливати на духовний світ людини.

Вид досвіду           Репродуктивний

Провідна ідея       Вибір оптимальних методів і прийомів, які активізують розумову діяльність учнів, вчать «мистецтву спілкування».

Технологія досвіду Кожен урок Неоніли Григорівни являє собою сюжетну замальовку і проходить під певним поетичним девізом. Через постановку проблемних питань, застосуванням частково-пошукових методів, сюжетно-рольових ігор учитель спонукає учнів до вільного обміну думками, до оціночних суджень про вчинки і характер героїв.

Результативність досвіду Грабовецька Н.Г. є членом методичної ради школи, очолює методичне об'єднання вчителів російської мови та зарубіжної літератури, є керівником школи вищої педагогічної майстерності «Пошук». Має переможця міського етапу олімпіади з російської мови.

Тема досвіду.  Навчання математики учнів профільних класів в умовах рівневої диференціації
Автор досвіду: Овчинникова Тетяна Анатоліївна, вчитель математики, вчитель вищої категорії, вчитель-методист.
Адреса досвіду: Ніжинський міський ліцей Ніжинської міської ради при 
НДУ ім. М. Гоголя.
Актуальність досвіду обумовлена проблемами реформування освіти в Україні, зміною освітніх парадигм. Реалізація профільного навчання математики в умовах рівневої диференціації можлива лише з урахуванням його особливостей у цілях, змісті, методах навчання і формах організації навчального процесу.
Вид досвіду за характером новизни — раціоналізаторський. Новизна полягає в тому, що комплексно досліджено стан навчання математики учнів профільних класів; виділено методичні проблеми та спроектовано діяльність вчителя для їх розв'язання в умовах рівневої диференціації. Переглянуто і вдосконалено зміст, форми, методи і засоби навчання так, щоб вони були спрямовані не тільки на формування математичної грамотності учнів, а й розвиток їх талантів та обдарувань. Заслуговують на увагу підходи до особистішої орієнтації освіти, що передбачає впровадження технологій розвивального навчання (за Л. В. Занковим) і технологій адаптивного навчання (за О.В. Совєтовою). Досліджено перспективи використання інформаційно-комунікаційних технологій.
Провідна педагогічна ідея досвіду. Із впровадженням рівневої диференціації в навчальний процес успішно розв'язуються завдання по створенню без винятку всім учням комфортних умов для досягнення максимально можливого для них рівня та забезпечення їх фізичного, морального і психічного здоров'я.
Технологія досвіду містить у собі два аспекти: диференціація змісту навчання та вимог до результатів його засвоєння учнями; специфіка здійснення педагогічної підтримки - надання "адресної" допомоги кожному учню в залежності від його індивідуальних особливостей, що передбачає виявлення особистісно значущої для учня проблеми.
Технологія діяльності полягає в організації співробітництва умовних мікрогруп учнів. За відсутності явного запиту на допомогу з боку окремого учня, вона надається одночасно всім групам з урахуванням індивідуальних особливостей і реальних можливостей дітей. Учитель керує роботою учнів через завдання, які пропонує для розв’язання. Варіація завдань залежить від результатів діагностики рівня навченості учнів. Свою діяльність вчитель регулює шляхом адаптації методів і засобів навчання. 
Результативність. Педагог щороку має учнів-переможців олімпіади з математики. Поширює досвід серед учителів школи, міста, області на семінарах, нарадах, у фахових журналах. Є керівником методичного об’єднання вчителів математики ліцею, керівником міської творчої групи вчителів математики «Навчаючись навчаємось». 
Тема досвіду:       Естетичне виховання учнів на уроках математики 

Об’єкт досвіду: Семешко Валентина Григорівна, учитель математики, учитель вищої категорії, вчитель-методист
Адреса досвіду:    Ніжинська ЗОШ І-Ш ст. № 6

Провідна педагогічна ідея: Естетичне сприймання математики – це сходинка, на яку не можна зійти, не піднявшись до рівня, на якому програмний матеріал засвоюється задля потреби розширення знань і їх творчого застосування. Прищепити любов учнів до вивчення математики шляхом пізнання її краси.

Актуальність досвіду  Високий рівень розвитку особистості характеризує її духовні
потреби. Духовні потреби є мірилом пізнавальної активності й потреби в естетичному задоволенні. Математика здійснює великий вплив на розумовий розвиток школярів. Зокрема вона формує просторове мислення, що забезпечує свободу і легкість створення образів та оперування ними.
Наукова-теоретична база досвіду: Удосконалення власного педагогічного досвіду, а також перспективний педагогічний досвід колег міста, області, 

глибоке опрацювання науково-педагогічної, методичної

літератури з даного питання

Технологія діяльності: Для підвищення ефективності уроків математики автор пропонує звертати особливу увагу на естетичне виховання учнів:

· формування позитивних емоцій і почуттів учнів;

· зв’язок математики з живою природою;

· елементи математики в живописі, архітектурі;

· розвиток мислення, поглиблення знань учнів шляхом використання нетрадиційних методів навчання;

· удосконалення уроку шляхом оптимального поєднання раціональної організації праці та самостійної роботи;

· використання та удосконалення практичної форми навчання; 

· розвиток інтересу до вивчення математики.

· проведення екскурсів в історію;

· естетика записів і креслень. 

Результативність: Активна і результативна участь учнів у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», олімпіаді з математики. Керівник шкільної творчої групи „Обдарованість”. Співавтор збірки позакласних заходів з математики для учнів 5-11 класів. Високий рівень компетентності обумовлює її постійну участь у роботі журі міської олімпіади з математики, міської школи передового педагогічного досвіду, де вчителька виступає з доповідями, вносить пропозиції, надає рекомендації.

Тема досвіду.  
Розвиток творчого мислення учнів шляхом використання 
інтерактивних методів навчання фізики. 

Об’єкт досвіду: Баксiчева Iрина Станiславiвна, вчитель фізики, вчитель вищої категорії, старший вчитель. 

Адреса досвіду: Ніжинська гiмназiя № 16. 

Актуальність досвіду: досвід роботи вiдповiдає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку особистості учнів, реалiзацiї мети та завдань Національної доктрини. 

Вид досвіду: Рацiоналiзаторський. Баксiчева I.C. на основі власного педагогічного досвiду, самоаналiзу дiяльностi та знань психолого-педагогічних особливостей учнiв пропонує новий оригінальний пiдхiд. 

Провiдна iдея досвiду: в практичній дiяльностi здійснює колективне творче виховання учнів. Перевагу нaдaє активним формам роботи, роботі в групах, створенню ситуації успіху, що значно активізує пізнавальну дiяльнiсть учнів, їх зацiкавленiсть фізикою. 

Сутність: (технологія досвіду): Уроки розпочинає з постановки проблеми, цікавого досліду, або застосовуючи елементи мистецтва, літератури, висловлювань видатних людей, тобто мотивації. Усвідомлення змicту відбувається завдяки спiвпрацi, спілкування учнів у малих або великих групах. Вчитель пропонує учням рiзнорiвневi завдання, в т.ч. дослідницького (творчого) характеру. Уроки обов'язково закінчуються нововведенням - рефлексією, (зворотним зв'язком учень-учитель, їх самооцінкою, враженнями від уроку), впроваджуються творчі завдання з екологічним змістом. Серед форм органiзацiї занять, що сприяють розвитку творчості учнів: уроки-конференції, уроки-семінари, уроки-залiки, уроки-консультацiї, використовує ідею глибокого вивчення i засвоєння матеріалу на заняттях (складає власні кросворди). 

Результативність досвіду: Баксiчева I.C. розробила систему уроків для викладання у 9-11-х класах, тестові завдання, методичні посібники "Цікава фізика. Збірка кросвордів", "Людина. Суспільство. Природа". У 2006 poці отримала диплом учасника Bceукраїнського конкурсу "Панорама творчих уроків" (видавництво "Шкільний світ"). У 2004 poцi був проведений міський ceмінар з досвіду роботи вчительки. Її учні - переможці міських, учасники обласних олiмпiад з фізики у 2005, переможці Bceукраїнського конкурсу "Левеня -2006", учасники нового Всеукраїнського конкурсу "Едісони ХХІ ст.". Активний учасник руху ТЮВIР, була членом журі на міських, обласних змаганнях у 2005, 2006 р. 3 2000 р. Ірина Станiславiвна працює заступником директора з навчально-виховно роботи гiмназiї № 16. 

Тема досвіду.  
«Підвищення ефективності викладання математики шляхом використання інноваційних технологій, різних форм та методів організації навчальної діяльності» 

Об’єкт досвіду: Войтенко Поліна Владиславівна, учитель математики, вчитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду: Ніжинська гiмназiя № 16 

Актуальність досвіду: досвід роботи вiдповiдає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку особистості учнів, реалiзацiї мети та завдань Національної доктрини. 

Вид досвіду: Рацiоналiзаторський. 

Провідна ідея досвіду: використання інноваційних технологій, різних форм та методів організації навчальної діяльності учнів.

Технологія досвіду. Мотивуючи  кожний  етап роботи учнів, активізуючи їх пізнавальну діяльність, прагне позбутися пасивного, формального сприйняття навчального матеріалу. Вчитель розробила і успішно використовує різні форми та методи організації навчальної діяльності,  тому особливістю системи уроків учителя є їх  глибокий зміст, продумана організація, оптимальна різноманітність та  раціональність. 

Войтенко П.В., вільно володіючи  комп’ютерною технікою,  використовує  в своїй роботі інформаційні технології: при традиційній моделі навчання – фрагментарне використання  ПК для демонстрації, контролю знань і тестуванні; апробує нетрадиційну форму навчання – проектну технологію (інформаційні презентації, дослідницькі публікації, математичні буклети), програмно-методичний комплекс Терм VІІ підтримки практичної навчальної математичної діяльності.

Результативність досвіду. Войтенко П.В. бере активну участь у роботі міського методичного об’єднання вчителів математики; є керівником творчої групи  «Форми та методичні прийоми підготовки учнів до участі в конкурсах», бере активну участь у підготовці і проведенні міських семінарів, виступає з доповідями, вносить пропозиції.

Пройшла курси навчання «Оператор електронно-обчислювальних машин з основами Web-дизайну», «Системний адміністратор», курси підвищення кваліфікації за програмою «Іntel. Навчання для майбутнього» щодо навчання вчителів ефективному використанню інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі. У ролі тренера провела курс навчання за програмою «Іntel. Навчання для майбутнього» і підготувала 8 вчителів.

У 2002-2003, 2003-2004 н.р. працювала Центрі „Творча обдарованість”, її учні Чернета Андрій, Халимон Андрій – переможці міського і обласного етапів олімпіад. Підготувала 10 учнів-дипломантів конкурсу «Кенгуру» (2005-2006 р.р.).

Переможець міського та лауреат обласного Всеукраїнського етапу конкурсу «Учитель року - 97». Дипломант Другого обласного ярмарку педагогічної творчості (1997). Переможець міського Всеукраїнського етапу конкурсу «Вчитель року 2007».

Тема досвіду.  
Організація самостійної роботи учнів на різних етапах уроку математики 

Об’єкт досвіду: Середа Наталія Михайлівна, вчитель математики, вчитель вищої категорії, старший учитель. 

Адреса досвіду:  Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст.  № 9

Актуальність досвіду: досвід роботи відповідає сучасним вимогам навчання 
 та виховання, сприяє розвитку особистості учнів, реалізації мети 
 та  завдань Національної доктрини. 

Вид досвіду: Раціоналізаторський. 

Провідна ідея досвіду: забезпечити активну позицію учня, стимулювати її творчість через самостійну навчально-пізнавальну діяльність учнів  допомагати  засвоювати  математичні знання  глибоко  і  міцно,  розвивати  пізнавальні  здібності, формувати вміння  самостійно  розширювати  і  поглиблювати  знання  та  застосовувати  їх  на  практиці.  

Технологія досвіду: У термін самостійна робота вчитель вкладає широкий зміст: це і самостійне вивчення теорії за підручником, і самостійне доведення теорем відповідно до форм пізнавальної діяльності учнів самостійні роботи проводяться за різнорівневими завданнями трьох типів: репродуктивний, реконструктивний, варіативний. Учні мають змогу самі вибирати рівень завдання. Що дозволяє визначити хто з учнів має навички самостійної роботи, а також рівень самооцінки.
Результативність досвіду. Щорічно переможці міських олімпіад з математики 

Тема досвіду:  Проблемне навчання як засіб розвитку творчих здібностей учнів.

Об’єкт досвіду: Овдієнко Тетяна Володимирівна,  вчитель фізики, вчитель вищої категорії, вчитель-методист. 
Адреса досвіду: Ніжинська гiмназiя № 16 

Провідна педагогічна ідея: вчити дітей не тільки, щоб вони пізнали світ, а й навчились думати, виділяти головне, знаходити компроміси, критично ставитись до аргументів, висувати гіпотези і перевіряти їх на практиці. Залучити учнів до самостійного усвідомлення матеріалу.

Актуальність досвіду: фізика здійснює великий вплив на розумовий розвиток школярів, знайомить з методами дослідження. Формує фізичну картину сучасного світу.

Науково-теоретична база досвіду: удосконалення власного педагогічного досвіду, а також передовий педагогічний досвід колег міста, області, глибоке опрацювання науково-педагогічної, методичної літератури з даного питання

Технологія діяльності: формування умінь і навичок учнів шляхом органічного поєднання різноманітних навчальних ситуацій проблемного навчання, а саме: 

· учитель формулює проблему і сам її розв’язує;
· учитель формулює проблему, але до її розв’язання залучає учнів;

· учитель формулює проблему, а учні розв’язують її самостійно;

· проблему формулюють учні, розв’язує її  учитель;

· учні самі формулюють проблему і розв’язують її.

Поєднання тренувальних вправ з частково-пошуковою, дослідницькою діяльністю.

Підготовка учнів до участі у олімпіадах, конкурсах, турнірах.

Результативність. Овдієнко Т.В. активно готує учнів до турнірів та конкурсів. Команди, підготовлені Тетяною Володимирівною, - переможці турнірів юних винахідників та раціоналізаторів. Її учні є призерами міських та обласних етапів Всеукраїнських олімпіад.
Овдієнко Т.В. – керівник міського методичного об’єднання вчителів фізики,
 постійний член журі міських та обласних етапів олімпіад з фізики, змагань, конкурсів. 

Учителем розроблено посібник «Роль і місце задач у системі навчання фізики в школі». 
Нагороджена Почесною грамотою управління освіти Ніжинської міської ради, 2003 р., Грамотою виконавчого комітету Ніжинської міської ради, 2006 р., має Подяку Міністерства освіти і науки України, 2003 р., Подяки за плідну роботу з обдарованою молоддю, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007 р.р.
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