Управління освіти Ніжинської міської ради

Міський методичний кабінет

Анотований каталог перспективного педагогічного досвіду освітян

м. Ніжина

НІЖИН-2012

Анотований каталог перспективного педагогічного досвіду освітян м. Ніжина. - Ніжин – 2012 р.

Упорядник:  

Левицька Т.М., завідуюча міського методичного кабінету управління освіти Ніжинської міської ради 

Матеріали підготували:

Василевська Л.С., методист ММК

Гіль О.М., методист ММК

Даниленко О.Ю., методист ММК

Іващенко Л.І., методист ММК

Сватенкова С.І., методист ММК
Шуляк В.М., методист ММК
Каталог містить анотації перспективного педагогічного досвіду освітян 
м. Ніжина.

З матеріалами досвіду роботи та безпосередньо з досвідом роботи можна ознайомитись у навчальних закладах міста.

Рекомендовано до друку методичною радою 

(протокол №       від          2012 р.).

Тема досвіду. Методи та засоби формування пізнавальної мотивації учнів у процесі навчання фізики

Автор досвіду Закалюжний Віктор Миколайович, вчитель фізики, вчитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду. Ніжинський ліцей Ніжинської міської ради при НДУ ім. М. Гоголя

Провідна педагогічна ідея. Успішність навчання фізики визначається застосуванням комплексу методів та засобів педагогічного впливу, спрямованих на формування пізнавальної мотивації учнів. 

Актуальність досвіду. Аналіз методичної та психолого-педагогічної літератури показав, що проблемі мотивації учіння фізики в сучасних умовах приділяється недостатньо уваги. Наукових досліджень, безпосередньо присвячених формування мотиваційного компоненту фізичної освіти, формуванню позитивного ставлення школярів до учіння фізики, не має. Як правило, у роботах дослідників мова йде лише про пізнавальний інтерес, який є вершиною в системі мотивації учіння й недооцінюється роль інших мотивів, зокрема, соціальних. У зв'язку із цим, нагальною потребою стає розв'язання низки питань, а саме:

- з'ясування особливостей мотивації учіння фізики в сучасних умовах, зокрема, співвідношення між пізнавальною та соціальною мотивацією в мотиваційній сфері старшокласників;
- з'ясування основних чинників формування мотиваційної сфери учнів у ході навчального процесу з фізики, зокрема - ролі методів навчання, змісту навчального матеріалу та, зокрема, його техніко-технологічного компоненту; розробка методики використання мотиваційного потенціалу різних методів навчання та змісту навчального матеріалу під час організації навчальних занять із фізики.
Вид досвiду: Рацiоналiзаторський
Науково-теоретична база досвіду. Опрацювання науково-методичної літератури, участь у міжнародних та всеукраїнських науково-методичних конференціях, участь у Всеукраїнських науково-методичних семінарах методистів фізиків при НПУ ім. М. Драгоманова, співпраця з провідними вченими-методистами України. 

Технологія або алгоритм діяльності. Вчитель намагається уникати алгоритмів у своїй педагогічній діяльності, комплексно застосовуючи  різноманітні методи навчання та педагогічні прийоми, виходячи з основної ідеї дослідження. 

Результативність та умови ефективності. Застосуванням комплексу методів та засобів педагогічного впливу, спрямованих на формування пізнавальної мотивації учнів, забезпечує високу якість навчання ліцеїстів з фізики.
Тема досвіду. Розвиток інтелектуальних здібностей учнів у процесі проблемного навчання фізики

Автор досвіду. Шевчук Олександр Григорович, вчитель вищої категорії, вчитель-методист 

Адреса досвіду. Ніжинський ліцей Ніжинської міської ради при НДУ ім. М. Гоголя
Актуальність досвіду: На сучасному етапі розвитку освітньої галузі першочергового значення у процесі викладання предметів набуває створення умов для розвитку учнів, їх самореалізації і самоствердження. Уроки фізики мають величезний потенціал для формування наукового світогляду учнів, розвивають у них здібності до інтелектуальної праці, встановлення причинно-наслідкових зв'язків між природними явищами і процесами, формують компетентність учнів.

Вид досвiду: Рацiоналiзаторський
Провідна педагогічна ідея: Використання проблемних методів навчання, які передбачають створення проблемної ситуації, та прийомів, які потребують активної розумової діяльності, формують вміння аналізувати, порівнювати, бачити проблеми, знаходити причини фізичних явищ, пошук і розв'язання складних питань, що потребують актуалізації знань, аналізу, уміння бачити за окремими фактами явища, закономірності - ефективний засіб мотивації учнів до навчальної діяльності.
Науково-теоретична база досвіду: результати дослідницьких проектів автора ґрунтуються на багаточисельних теоретичних та практичних розробках, спостереженнях та дослідженнях, проведених вітчизняними та зарубіжними авторами. Основні положення досвіду автора проходили практичну апробацію на уроках, заняттях гуртка та факультативах упродовж 19 років викладання профільних дисциплін (фізика, астрономія) у фізико-математичному, математичному та природничому класах ліцею.
Технологія або алгоритм діяльності: Виклад матеріалу здійснюється блоками шляхом застосування лекційно-семінарської форми роботи, різноманітних форм діалогічного спілкування з учнями від репродуктивних до проблемно-аналітичних, проблемно-пошукових. Для створення проблемної ситуації автор досвіду надає перевагу проблемним запитанням, демонстраційним експериментам, що наголошують на новизні, важливості, актуальності об'єкта пізнання. Автор досвіду автор досвіду на практиці здійснює класичне правило Аристотеля: "Мислення починається із запитання, здивування". Розв’язуючи задачі, учні виділяють головне, порівнюють, встановлюють причинно-наслідкові зв'язки між фактами, явищами, процесами, обговорюють способи розв'язання. 
Результативність та умови ефективності. Досвід багаторічного викладання фізики у профільних класах, підготовка учнів до ДПА, ЗНО, олімпіад, наукового керівництва командами учнів в очних змаганнях ТЮФ, наукового керівництва науково-дослідницькими роботами учнів-членів МАН, участі в роботі Всеукраїнського журі ТЮФ свідчить про правильність та перспективність викладених вище особливостей роботи з учнями в процесі навчання фізики.
Тема досвіду.  
Фізичний експеримент як засіб свідомого засвоєння матеріалу
Об’єкт досвіду: Рибак Володимир Петрович, вчитель фізики, астрономії, вчитель вищої категорії, старший вчитель 

Адреса досвіду: Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 9, вул. Шевченка, 103

Актуальність досвіду: досвід роботи вiдповiдає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку особистості учнів, реалiзацiї мети та завдань Національної доктрини. 

Вид досвіду: Рацiоналiзаторський.

Провідна ідея досвіду: використання фізичного експерименту на різних етапах уроку і з різною дидактичною метою, застосування технології розвивального навчання як засіб свідомого засвоєння матеріалу. створення ситуації успіху, що значно активізує пізнавальну дiяльнiсть учнів, їх зацiкавленiсть фізикою. 

Науково-теоретична база досвіду: удосконалення власного педагогічного досвіду, а також передовий педагогічний досвід колег міста, області, глибоке опрацювання науково-педагогічної, методичної літератури з даного питання

Сутність (технологія) досвіду полягає у формуванні в учнів системи знань, умінь і навичок на основі експерименту як засобу свідомого засвоєння матеріалу, моделювання фізичних явищ, проведення оригінальних демонстраційних дослідів, лабораторних робіт. У старших класах вчитель проводить цикли практичних робіт пошукового характеру, оптимально поєднує фронтальні, групові та індивідуальні форми роботи, застосовує самоконтроль. Головне педагогічне кредо — формування людини. Основним на уроках вчителя є людина, яка вивчає фізику, пізнає не тільки науку, але й себе, розвиває себе як особистість. Уроки проходять в атмосфері довіри й тісної співпраці з учнями.

Результативність досвіду. Рибак В.П. – переможець міського етапу конкурсу «Учитель року - 2013». Щороку має учнів-переможців міського й обласного етапів олімпіад з фізики та астрономії. Член журі міських та обласних олімпіад, змагань, турніру юних винахідників та раціоналізаторів, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН з фізики та астрономії. Голова шкільного методичного об’єднання вчителів математики, фізики та інформатики. З 2008 року - керівник міської творчої групи учителів фізики «Творчість».

Розробив методичні рекомендації «Фізичний експеримент як засіб свідомого засвоєння матеріалу»,є співавтором збірки «Роль і місце задач у системі навчання фізики в школі». Матеріали роботи творчої групи вчителів фізики «Творчість», 2010; має публікації на сайті  «Методичний портал».

Нагороджений грамотою управління освіти Ніжинської міської ради, 2011 р., Почесною грамотою управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації, 2012 р.
Тема досвіду. Роль методичного об’єднання вчителів фізики у роботі з обдарованими дітьми

Об’єкт досвіду. Міське методичне об’єднання вчителів фізики м. Ніжина

Адреса досвіду. Міський методичний кабінет управління освіти
Провідна ідея. У роботі з обдарованими дітьми велика роль належить учителеві. Саме він створює атмосферу, яка може заохочувати інтереси учня, розвивати його здібності та творче начало.

Вчителі фізики навчальних закладів м. Ніжина крізь призму роботи методичного об’єднання мають свій погляд на викладання фізики, по-своєму бачать і вирішують проблеми навчання фізики, здійснюють ефективне навчально-методичне забезпечення варіативної частини навчальних планів
Актуальність досвіду. Розбудова державності в Україні зумовила нові тенденції в розвитку освіти. З’явилася нагальна потреба суспільства у творчих, діяльних, обдарованих, інтелектуально, творчо й духовно розвинених громадянах.

Вид досвіду. Раціоналізаторський

Науково-теоретична база. Опрацювання науково-методичної літератури з питання, педагогічний досвід учителів міста, області, України, удосконалення власного досвіду.  

Технологія досвіду. У центрі методичної роботи з кадрами – удосконалення якості освіти, що передбачає фахове зростання та розвиток творчої ініціативи кожного педагога. Пріоритетними напрямами діяльності визначено переорієнтацію освітньо-виховного процесу, використання особистісно зорієнтованого підходу до розвитку кожного учня, упровадження кращого педагогічного досвіду роботи, інноваційних технологій виховання та навчання. На реалізацію поставлених завдань спрямована робота методичного об’єднання, 2 творчих груп; опорної школи. Методичний кабінет міста розробив систему адресних теоретичних семінарів, семінарів-практикумів, інструктивно-методичних нарад, групових та індивідуальних консультацій вчителям та учням-переможцям міського етапу олімпіад, конкурсів з підготовки до обласного етапу.
Результативність. Баксічева І.С., переможець міського та обласного етапів, стала лауреатом Всеукраїнського етапу конкурсу «Учитель року - 2009».

Команда учнів посідає призові місця у рейтинговій таблиці участі у ІІІ (обласному) етапі олімпіади з фізики. У Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН Щербінін М., учень обласного педагогічного ліцею, на обласному етапі отримав диплом І ступеня та диплом ІІІ ступеня на Всеукраїнському рівні; Єрасов М., учень ліцею при НДУ ім. М.Гоголя на обласному етапі отримав диплом ІІІ ступеня. Маємо переможців у Всеукаїнсьому фізичному конкурсі «Левеня», Всеукраїнському відкритому турнірі юних винахідників і раціоналізаторів, у обласному конкурсі «Вперед до зірок».
Тема досвіду. Формування свідомого сприйняття знань через збудження інтересу учнів засобами проблемно-пошукового методу навчання

Об’єкт досвіду: Борисовець Катерина Георгіївна, вчитель математики, вчитель вищої категорії, має звання "вчитель-методист" 

Адреса досвіду: Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 9, вул. Шевченка, 103 

Актуальність досвіду. Математика здійснює великий вплив на розумовий розвиток школярів. Зокрема вона формує просторове мислення, що забезпечує свободу і легкість створення образів та оперування ними. Сьогодні школа і учитель повинні не лише дати учням знання, сформувати уміння і навички, а й навчити творчо їх використовувати 

Провідна педагогічна ідея. Навчити учнів самостійно працювати над розвитком своїх здібностей, ефективно здобувати знання, набувати вмінь і навичок аналізувати шляхом формування свідомого сприйняття. Залучити учня до самого процесу пізнання, щоб він відчув необхідність не просто сприймати інформацію, а наполегливо оволодівати новими знаннями, приводити їх у струнку систему доведень.
Науково-теоретична база досвіду. Опрацювання науково-методичної літератури з даного питання, педагогічний досвід вчителів міста і області, удосконалення власного досвіду.

Вид досвіду: Рацiоналiзаторський. 

Технологія або алгоритм діяльності. Процес засвоєння теоретичного навчального матеріалу, формування практичних умінь і навичок учнів здійснюється через систематичне і майстерне створення проблемних ситуацій на уроках. Розроблена система проблемних завдань та визначені шляхи їх розв'язання. Навчання здійснюються з урахуванням характеру навчального матеріалу, вікових та індивідуальних особливостей, розумових здібностей учнів.
Результативність. Високий рівень компетентності обумовлює її постійну участь у роботі журі міської олімпіади з математики, керівником міської школи вищої педагогічної майстерності вчителів математики, є співавтором збірок «Методичні схеми різних типів уроків» (методичні рекомендації міської ШВПМ), «Розвиваємо математичні здібності», «Уроки педагогічної майстерності», «Організація повторення навчального матеріалу на уроках математики». Нагороджена грамотами Ніжинського та обласного управління освіти, значком «Відмінник освіти».
Тема досвіду. Тестова система контролю на уроках англійської мови в початкових класах
Об’єкт досвіду. Піменова Світлана Петрівна, учитель англійської мови, вчитель вищої категорії, має звання вчитель-методист 

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 

Актуальність досвіду. З перетворенням України на самостійну державу виникла потреба в реформуванні освіти. Кожний етап навчання характеризується різноманітними методами, формами та видами навчальної діяльності. Початкова школа має забезпечити наступність і безперервність процесу навчання іноземної мови в усьому курсі середньої школи, а однією із складових частин системи навчання іноземних мов є контроль.

Характер новизни. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши передовий досвід відомих в Україні  науковців, досвідчених методистів, вчителів, та досвід колег з Великобританії, учитель творчо використовує їхні рекомендації.

Провідна ідея. Визначити рівень навчальних досягнень учнів в оволодінні іноземною мовою в 3, 4 класах, виявити недоліки в знаннях, уміннях і навичках учнів і тим самим визначити необхідні зміни, які потрібно внести в методику роботи.


Технологія досвіду. Для визначення та оцінювання рівня сформованості іншомовних мовленнєвих навичок і вмінь учнів використовуються інтерактивні  технології, різноманітні  форми та методи проблемного навчання, комп'ютерні технології.

Результативність досвіду: підвищення інтересу до вивчення предмета, збільшення кількості учнів, що бажають взяти участь у різних конкурсах та змаганнях, покращення успішності.

Тема досвіду. Використання краєзнавчого матеріалу на уроках історії та в позакласній роботі

Об’єкт досвіду: Геймал Тетяна Володимирівна, учитель історії, учитель вищої категорії, старший учитель

Адреса досвіду: Ніжинська гімназія №16. 3-й мікрорайон, 11, тел. 3-12-03.

Актуальність досвіду: досвід роботи відповідає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку особистості учня, вихованню патріотизму, реалізації мети та завдань Національної доктрини освіти.

Вид досвіду: раціоналізаторський. Геймал Т.В на основі вивченого передового педагогічного та власного досвіду, знань психолого-педагогічних особливостей учнів, потреб формування цілісної історичної свідомості підростаючого покоління пропонує сприяти поєднанню вивчення історії України з історією краю та історією родини для реалізації основних завдань навчально-виховного процесу. 

Провідна ідея досвіду: різні види роботи на уроках, під час позакласних заходів, що пов’язані з історією рідного краю, допомагають учням зрозуміти закономірність процесів економічного, соціального, політичного й культурного розвитку України, розвивають науково-дослідницькі здібності учнів, сприяють вихованню патріотизму та національної свідомості. 

Сутність (технологія) досвіду: Ерудиція Геймал Т.В., широке використання науково-популярної літератури, знання предмета та використання цікавих фактів, емоційність викладу створюють атмосферу позитивного ставлення до навчання. Учитель на уроках та під час позакласних заходів організовує різні види діяльності: пошукову, науково-дослідницьку роботу, конкурси, виставки, зустрічі із земляками, вечори пам’яті, тематичні виставки, висвітлення історичних подій у різні періоди, екскурсії. Учні під час занять залучаються до творчої праці, стають активними учасниками тижнів історії, олімпіад, конкурсів. 

Результативність: Геймал Т.В. зібрала й систематизувала матеріал з історії Ніжинщини, оформила експозицію в шкільному кабінеті історії, розробила систему уроків з історії рідного краю. Ділиться досвідом роботи на сайті Shodennik.ua. 

 
Результатом роботи вчителя є достатньо сформований рівень компетентності учнів, здатності до пізнання, потреби до саморозвитку. Її учні є переможцями конкурсів та олімпіад: 2009-2010 н.р. міська олімпіада з історії – Моціяка Ольга - 1 місце. 2010-2011- міська та обласна олімпіада з історії - Моціяка Ольга 1 місце; на конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН з історії– Боришкевич О. – 2 місце (І етап); призери конкурсу «Лелека» - Желіба Б., Ридзель А., Діденко Ю.; 

2012-2013 н.р. - міська олімпіада з історії – Моціяка О. - 1 місце; на конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН з історії – Моціяка Ольга - 1 місце (1 етап). 

Тема досвіду. Розвиток творчих здібностей на уроках української мови та  літератури

Об’єкт досвіду: Бирка Валентина Валентинівна, учитель української мови та  літератури, учитель вищої категорії, учитель-методист

Адреса досвіду: Ніжинська гімназія № 16, вул. 3-й мікрорайон, 11, 3-12-03           

Актуальність досвіду: досвід роботи відповідає сучасним вимогам навчання та виховання, сприяє розвитку особистості  учнів. У кожній людині природою закладений певний творчий потенціал. Виявити здібності, розвинути їх якомога повніше – таке завдання ставить перед собою учитель.

Вид досвіду: раціоналізаторський. Вчитель для успішного керівництва розвитком творчих здібностей учнів використовує знання індивідуально-психологічних особливостей дітей, постійно розвиває їх пам’ять, уяву, фантазію, а також збуджує та підтримує інтерес до виконання певного виду роботи. Науковість, систематичність, свідомість, наочність навчання, зв’язок теорії з практикою, прагнення до міцності знань, навичок – усі ці дидактичні принципи дають можливість проводити роботу над розвитком творчих умінь і навичок на високому науково-методичному рівні.

Провідна ідея досвіду: у практичній діяльності здійснює особистісно зорієнтований підхід до навчання, намагається сприяти розвитку творчості учнів, реалізації  потреби у спілкуванні. Використовує творчі  методи, які активізують роботу учнів на уроках української мови та літератури: 

· стимулювання бажання учнів працювати самостійно;

· заохочення до роботи над проектами;

· заохочення до максимальної  захопленості  спільною діяльністю;

· виключення будь-якого тиску на дітей;

· створення атмосфери відвертості;

· надання дитині свободи у застосуванні своїх здібностей.

Сутність (технологія досвіду): уроки розпочинає з постановки проблеми, мотивації навчальної діяльності. Усвідомлення навчального матеріалу відбувається завдяки співпраці, спілкуванню учнів у малих групах. Учитель пропонує  завдання творчого характеру та різноманітні форми роботи, а саме:

· робота творчих майстерень (написання авторських віршів, оповідань, казок);

· інсценізація уривків із творів;

· види творчих робіт на основі неповного тексту:

а) написання кінцівки поданого тексту;

б) написання творів за поданим початком і закінченням;

в) відтворення кількох пропущених епізодів;

г) творчі роботи за поданою канвою.

- Ілюстрації  учнів до прочитаних творів;

- використання комп’ютерних презентацій;

- використання елементів гри;

- створення учнями власних проектів та інше.

Результативність досвіду: Бирка В.В. має добірку методичних матеріалів «Розвиток творчих здібностей на уроках мови та літератури», яка була створена як узагальнюючий результат досвіду роботи; матеріали запропонованих конспектів уроків реально були використані  в навчальному процесі. Валентина Валентинівна, проходячи курси за програмою «Інтел. Навчання для майбутнього» створила презентацію саме за темою досвіду. Учитель  досвідом своєї роботи над проблемою ділиться  на відкритих уроках, які проводить під час семінарів для вчителів гімназії та шкіл міста. Учні Валентини Валентинівни – активні учасники й переможці різноманітних творчих конкурсів. 

Тема досвіду. Формування національної свідомості засобами рідної мови та літератури

Об'єкт досвіду. Ступак Валентина Іванівна, учитель української мови та літератури, учитель вищої категорії, учитель-методист

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-Ш ступенів № 15.

Актуальність досвіду. Орієнтація на особистісні досягнення учнів, виховання творчого ставлення до праці, активної життєвої позиції.

За характером новизни  досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду. Розширення кола інтересів школярів за допомогою художнього слова. Створення умов для виявлення кожним учнем своїх наукових і пошукових здібностей і обдарувань.

Сутність (технологія) досвіду: Створення на уроках літератури та мови світу краси, думки та естетичних переживань, високої духовної насолоди шляхом творчої співпраці вчителя та учнів. Атмосфера зацікавленості   кожного учня  в результатах роботи всього класу, заохочення прагнень школярів знаходити свій спосіб роботи з навчальним предметом, оцінка досягнень дитини протягом усього процесу його діяльності, а не тільки за остаточним результатом, створення педагогічних ситуацій спілкування з урахуванням  життєвого досвіду кожної дитини.  Уроки літератури  – це цілісність  висвітлення теми на мовному й літературно-художньому матеріалі із застосуванням  методів усебічного впливу на інтелектуально-емоційну сферу школярів. Становлення їхньої суспільної поведінки, її корекція та стимулювання  дає можливість учителеві формувати національно свідому, духовно багату особистість. На уроках педагог розкриває сутність морально-естетичних понять, домагається розуміння школярами того, що вони спадкоємці вікових духовних надбань великої європейської нації.   У роботі над художнім твором  виділяється цілісний аналіз змісту й форми, а в центрі – людина, автор з його концепцією світу.
Результативність досвіду. Публікації у фахових журналах. Має призерів олімпіад, Міжнародного  конкурсу з української мови ім. П. Яцика, Міжнародного мовно-літературного конкурсу ім. Т. Шевченка, ІІІ (обласного) етапу, Всеукраїнської олімпіади з української мови та літератури.

Тема досвіду. Методи активізації учнів у різноманітній музичній діяльності

Об'єкт досвіду. Ямпольська Наталія Анатоліївна, вчитель музичного мистецтва, учитель вищої категорії, учитель-методист 
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-Ш ступенів № 15, вул. Об’їжджа, 123.

Актуальність досвіду. Одним з дійових засобів естетичного виховання людини є музика. Музика - це мова почуттів.

За характером новизни   досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду. Закладати основи музичної культури, навчаючи дітей співу, виховуючи в них активний, жвавий інтерес до музики, сповненої глибокого змісту, здатної пробудити в людині прекрасні піднесені почуття.

Сутність (технологія) досвіду: Навчити дітей розуміти музику, не тільки слухати її, а й чути, наочно показати своїм вихованцям зв’язок музичного мистецтва з життям, його моральне значення.

Розвиток відчуттів і сприймань, ефективне засвоєння музичного матеріалу шляхом залучення учнів до активної діяльності. Щоб у дітей склалося цілісне уявлення про музичне мистецтво, в цьому допоможе метод забігання вперед і повернення до пройденого, а на активізацію емоційних відносин школярів до музики направлений метод емоційної драматургії.  Розширенню світогляду, формуванню вмінь і навичок самостійного мислення сприяє застосування методу послідовності та здійснення міжпредметних зв’язків. Для систематизації знань вчитель застосовує метод музичного узагальнення. 

Широко застосовує музикування, як важливий метод активізації навчання. Використання наочності та дидактичних ігор на уроці  підвищує емоційність дітей, захопленість, цікавість, стимулює мислення, уяву. 

Результативність досвіду. Поширення досвіду серед учителів школи, міста, області, друкування у фахових журналах, участь учнів у конкурсах.

Тема досвіду. Навчання творчого письма учнів середніх і старших класів

Об'єкт досвіду. Шамшуріна Євгенія Степанівна, вчитель англійської мови, учитель вищої категорії, учитель-методист
Адреса досвіду. Ніжинська гімназія № 16, вул. 3-й мікрорайон, 11.

Актуальність досвіду. Принцип комунікативної спрямованості розвитку мовлення і навчання учнів.

За характером новизни   досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду. Підвищенням ефективності навчально-виховного процесу з предмета і формування комунікативної компетенції учнів є запровадження комунікативних технологій навчання англійської мови в контексті вимог Державного стандарту. 

Сутність (технологія) досвіду: Оволодіння учнями англійською мовою як засобом спілкування; набуття дітьми навичок розмовної мови та вмінь практично їх використовувати відповідно до ситуації спілкування.

Формування в учнів стійкої мотивації до вивчення англійської мови; вироблення практичних умінь і навичок в усіх видах мовленнєвої діяльності і в різних сферах спілкування (особистісна, публіцистична, освітня); формування комунікативної компетенції; ознайомлення з найвизначнішими досягненнями художньої оригінальної літератури; формування мовленнєвої культури, творчих здібностей, культури полеміки, критичного мислення, самостійного аналізу та оцінювання вивченого; формування гуманітарного світогляду, духовного світу людини, її моральних та естетичних цінностей, особистісних рис громадянина України, який сприймає і поділяє національні цінності, відчуває свою приналежність до європейської спільноти.

Результативність досвіду. Вчитель працює над підвищенням ефективності навчання іноземних мов в учнів. Учні Євгенії Степанівни завжди демонструють високий рівень оволодіння матеріалом, беручи участь у Всеукраїнській олімпіаді з англійської мови, Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-досдлідницьких робіт учнів-членів МАН, Всеукраїнському конкурсі «Гринвіч» та Всеукраїнській грі «Пазл», міжнародних конкурсах. Творчі здібності учнів учитель розвиває за допомогою творчого письма. Показовим є те, що вчитель привчає учнів писати різні види есе, і навіть показує як навчитися складати вірші.

Тема досвіду. Основи дозування фізичних навантажень школярів

Об’єкт досвіду. Ремез Феодосій Дмитрович, учитель фізичного виховання, учитель вищої категорії, старший вчитель

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. №15.

Актуальність досвіду. Досвід Ремеза Ф.Д спрямований на  формування фізичного, морального  та психічного здоров’я, усвідомленої потреби у фізичному вдосконаленні, розвитку інтересу і звички до самостійних занять фізкультурою та спортом, набуття знань і вмінь здорового способу життя.

За характером новизни  досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду. Упровадження у навчальний процес ефективних методів організації роботи учнів на уроках фізичної культури; підвищення емоційності. Вирішує поставлені завдання не за рахунок збільшення кількості запропонованих учням вправ, а ретельним відбором саме тих із них, які найбільше відповідають досягненню навчальної мети. 

Сутність (технологія) досвіду: Використовує розроблені 3 комплекси фізичних вправ, кожен з яких розрахований на 3-4 місяці самостійних занять. За допомогою  цих вправ учні розвивають швидкість реакції, гнучкість, силу, витривалість. При такому підході, показники стану здоров’я дітей покращуються. Враховуючи реальні вікові та індивідуальні особливості кожного учня, учитель регламентує фізичне навантаження.

Проводить цікаві, глибоко змістовні уроки, які відрізняються різними формами і методами навчання, що сприяють формуванню постійної зацікавленості і свідомого ставлення учнів до занять фізичною культурою та спортом. 

Результативність досвіду. Учні на високому рівні засвоюють програмовий матеріал: на 7-12 балів навчаються 82% учнів, середній бал – 9,2. Щороку команди школи, які тренує Феодосій Дмитрович, займають призові місця у міських  та обласних змаганнях з різних видів спорту. А у 2009 р. команда школи під керівництвом Феодосія Дмитровича виборола першість у ІІІ обласному турі Всеукраїнських дитячих спортивних ігор «Старти надій». Міністерство України у справах сім’ї, молоді та спорту нагородило  учасників путівками до МДЦ «Артек», де відбувся 4 фінальний етап змагань в рамках зміни «Ліги чемпіонів Артеку». 

Тема досвіду. Вокально-хорова робота як засіб естетичного виховання

Об'єкт досвіду. Сидоренко Людмила Олександрівна, вчитель музики та керівник гуртка, старший вчитель 

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-Ш ступенів № 15.

Актуальність досвіду. Досвід Сидоренко Л.О. спрямований на виховання музичної культури та естетичних смаків, як необхідної частини духовності учнів на уроках музики.

За характером новизни досвід раціоналізаторський. 

Провідна педагогічна ідея досвіду пробуджувати в людини бажання до самореалізації та вдосконалення, закладати творчі імпульси для творчого розвитку, розвитку уяви, фантазії,  інтуїції самопізнання.

Сутність (технологія) досвіду: Забезпечує мотиваційну основу навчальної діяльності учнів, створює психологічно обумовлений фон уроків, виховує інтерес до глибокого вивчення предмета через вокально-хоровий спів. Бачить урок музики, як урок мистецтва, що зумовлює орієнтацію на музичний та духовний розвиток школярів.

Для активізації об’єктивного досвіду застосовує  такі форми і методи роботи: порівняння, ритмічні малюнки руками, поєднання з живописом та літературою; пояснювальні методи, бесіду, роботу в групах, стимулюючі, виконавські, частково пошукові, пошукові, творчі, створення ситуації успіху. Проводить нестандартні уроки. Дотримується загально дидактичних принципів, принципів єдності емоційного та свідомого, художнього та технічного, що основані на особистісно-орієнтовному навчанні.Особливо багато працює над вокально-хоровим співом, інтонаційною виразністю, пластичним інтонуванням.

Результативність досвіду
· вокальний ансамбль «Надія» ЗОШ І-ІІІ ст. № 15 дипломант обласного конкурсу дитячої та юнацької творчості «Дивосвіти зачарованої Чернігівщини» у номінації «Вокальне мистецтво» «За виконання творів без супроводу» (2 місце зима 2008 рік)

· вокальний ансамбль «Надія» ЗОШ І-ІІІ ст. № 15 нагороджений дипломом за зайняте ІІ місце у Третьому обласному молодіжному фестивалі-конкурсі виконавців народної пісні «Твої таланти, Деснянський краю!» (весна 2008 рік)

Тема досвіду. Формування цілісних світоглядних компетенцій. Екологічна освіта
Об’єкт досвіду: Клименко Наталія Юріївна, учитель географії, учитель вищої категорії, старший учитель

Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 5

Провідна ідея.  Викладання географії з метою формування цілісних світоглядних компетенцій, які матимуть вплив на формування творчої особистості учня.
Актуальність досвіду. Підготовка учня до самостійної пізнавально-розвивальної діяльності з метою самореалізації та орієнтації в сучасному інформаційному просторі.
Науково-теоретична база Опрацювання науково-методичної літератури з екологічної освіти, педагогічний досвід учителів міста, області, удосконалення власного досвіду.
Вид досвіду раціоналізаторський
Технологія досвіду. З метою реалізації поставленої проблеми вчитель використовує інноваційні методики навчально-виховної діяльності залучає учнів до активної самостійної роботи, практичного застосування отриманих знань, умінь та навичок.
Результативність. Створення сприятливих психолого-педагогічних засад для самореалізації особистості учнів. Ефективно працює творча група еколого-натуралістичного майданчика «Дивограй», яка випустила ряд збірок, методичних рекомендацій, які надруковані в періодичних виданнях. Неодноразово робота творчої групи була відмічена грамотами міського та обласного управління освіти.

Тема досвіду. Викладання світової літератури у взаємозв’язку з іншими видами мистецтва.

Об’єкт досвіду: Салівон Тетяна Іванівна, учитель російської мови та зарубіжної літератури, учитель вищої кваліфікаційної категорії,  учитель-методист
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 5
Провідна ідея. Викладання світової літератури у взаємозв’язку з іншими видами мистецтва створює умови для формування загальної культури людини, її моральних орієнтацій і цінностей, сприяє цілісному літературному розвитку школярів, формує компетенції творчого читача. 
Актуальність досвіду. Головною метою шкільної літературної освіти є підготовка грамотного вдумливого читача з урахуванням його вікових і психологічних особливостей, який розуміє та цінує твори мистецтва, має розвинуте почуття прекрасного і здатний до повноцінного критичного сприйняття художнього твору як мистецтва слова. Вивчення світової літератури також сприяє формуванню в учнів уявлень про єдність світового літературного, культурного й цивілізованого процесу і одночасно про самобутність національних особливостей його конкретних складових, неповторність внеску до світової мистецької скарбниці людства кожної національної літератури, вивчення якої передбачено шкільними програмами.
Вид досвіду: раціоналізаторський
Науково-теоретична база. Опрацювання науково-методичної літератури з питання, педагогічний досвід учителів міста, області, України, удосконалення власного досвіду. 
Технологія досвіду. З метою викладання світової літератури у взаємозв’язку з іншими видами мистецтва, учитель використовує на уроках між- предметні зв’язки з музикою, живописом, залучає  до порівняльного аналізу прочитаного твору з кінофільмами, екранізаціями, театральними виставами. Залучає учнів до співпраці шляхом виконання випереджувальних завдань, створення власних презентацій із застосуванням комп’ютерної техніки.
Результативність. Створення сприятливих умов для самореалізації кожного учня, співпраці у вільному діалозі, розвитку їх здібності у процесі навчання. Вихованці Салівон Т.І. з цікавістю вивчають програмовий матеріал, залучаються до творчості під час позакласних заходів, посідають призові місця в міських конкурсах, вступають на філологічний факультет НДУ, є дипломантами ІІІ (обласного) етапу олімпіади з російської мови та світової літератури.

Тема досвіду. Вплив концепції Школи діалогу культур на формування життєвих компетентностей молодшого школяра


Об’єкт досвіду: Дмитрієва Людмила Валентинівна, учитель початкових класів,      учитель вищої категорії, старший вчитель

Адреса досвіду (заклад): ЗОШ І-ІІІ ступенів № 10,  вул. Московська, 49 


Актуальність досвіду. Формування життєвих компетентностей допомагає учню в майбутньому стати активним членом суспільства, щасливою, упевненою і власних силах людиною, здатною до життєтворчості та самореалізації. Тому важливо розвинути у молодшого школяра уважність і допитливість, інтелектуальні здібності, здатність до творчості, самостійності, бажання свідомо проектувати власні вчинки, спроможність до самопізнання, саморозвитку і самореалізації, вміння грамотно працювати з інформацією.


Вид досвіду. Досвід раціоналізаторський. Вивчивши роботи теоретиків і практиків педагогічної технології Школи діалогу культур, вчителька творчо використовує їх досвід та рекомендації щодо формування життєвих компетентностей молодшого школяра.

Провідна ідея досвіду. Життєва компетентність формується під час міжособової взаємодії «учитель – учень», «учень – учень», у діалозі зі світовою культурою та культурною спадщиною українців. Використання методики Школи діалогу культур розвиває у молодшого школяра здібності, інтелект, уміння спілкуватися з однолітками та старшими, навчає ставити перед собою цілі.



Сутність (технологія досвіду). Учитель  використовує  розвивальні, навчальні та виховні можливості педагогічної технології для формування достатнього рівня життєвої компетентності сучасного школяра. Окремі елементи технології вчитель використовує  при вивченні різних предметів, пов”язуючи їх з темою уроку. Залучає учнів до пошукової роботи через організацію проектної діяльності та використання завдань з розділів: „Загадки слова”, „Загадки числа”, „Цікава етимоголія”. Творчо використовує їх під час вивчення курсу „Розвиток продуктивного мислення”.   

Велику увагу вчитель приділяє національному вихованню на уроках та в позаурочний час, пов’язуючи народність і сучасність під час подорожей у минуле. 

Результативність досвіду. Впроваджуючи у власну практику концепцію Школи діалогу культур, вчитель актуалізує внутрішню мотивацію навчальної діяльності, формує пошукову і пізнавальну активність учня, здійснює осмислення соціально-культурного досвіду, розвиває творчі здібності кожного школяра. Її вихованці мають добре розвинені інтелектуальні здібності, вміють порівнювати й аналізувати, самостійно шукати відповідь на проблемні запитання, об’єднуватися для цього в пошукові групи, реалізувати творчі проекти. Учні вміють вступати з дорослими та з товаришами в діалоги, які характеризуються глибиною думки, вмінням робити висновки, дотримуються культури спілкування. 


Тема досвіду. Використання інноваційних здоров’язбегігаючих технологій у навчально-виховному процесі – запорука успішного навчання, виховання і розвитку дитини 
Об'єкт досвіду: Приходько Ганна Іванівна, учитель початкових класів. Приходько Ганна Іванівна учителем початкових класів працює з 1976 року, її педагогічний стаж становить 36 років. За цей час вона виростила і навчила дев’ять поколінь учнів. Ганна Іванівна належить до педагогів, для яких професія учителя – високий обов’язок. Учитель має вищу кваліфікаційну категорію та звання старший учитель.
Адреса досвіду. Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 6

Актуальність досвіду: Досвід учителя відповідає сучасним вимогам щодо впровадження здоров’язберігаючих технологій та технологій розвитку особистості

Вид досвіду: раціоналізаторський.

Провідна ідея: Досвід спрямований на розвиток особистості та збереження її здоров'я

Технологія досвіду: Учитель ненав’язливо впроваджує в практику роботи початкових класів інтерактивні методи навчання: «мікрофон», «карусель», «займи власну позицію», «коло ідей». Особливу увагу в своїй діяльності приділяє диференційованому навчанню, яке дає змогу охопити навчанням всіх учнів класу, незалежно від їхнього рівня знань. Привчає молодших школярів до самостійності та відповідальності за виконання завдання, розвиває ініціативу, стимулює пошукову діяльність і пізнавальний інтерес. Учитель активно працює над здоров’язберігаючою функцією навчально-виховного процесу, тому на уроках впроваджує проект «ПіснеЗнайка» - комфортне, розвивальне, корекційно-оздоровче навчання, яке запобігає перевтомі, гіподинамії, водночас духовно та естетично збагачує. Використання музики, тематичних пісень на уроці розвиває уяву, логічне мислення, спостережливість в учнів, сприяє кращому запам’ятовуванню навчального матеріалу. Учитель у навчально-виховний процес упроваджує інформаційно-комунікативні технології.
Результативність досвіду: У 2012 р. Приходько Г.І. видала методичну збірку «Здоров’ятко», в якій представлено досвід роботи вчителя з керівництва клубом «Здоров’ятко», головною метою якого є надання учням знань про здоров’я людини і прищеплення їм навичок здорового способу життя. У 2013 р. в журналі «Початкова освіта» вийшла розробка уроку з української мови та сценарії родинних свят. Підготувала збірки: «Використання інтерактивних технологій у початкових класах», «Фізкультхвилини», «Чистомовки».
Велику увагу вчитель приділяє роботі з обдарованими учнями. Діти її класів беруть активну участь у різноманітних пізнавальних конкурсах «Колосок», «Патріот», «Кенгуру», «Кришталева сова» і мають успішні результати. В конкурсі знавців рідної мови ім. П.Яцика (2009 р.) Мартинова Е. (4 кл.) – мала ІV місце. Ганна Іванівна у 2012 р. брала участь у І етапі конкурсу «Використання ІКТ у навчально-виховному процесі» і стала лауреатом.


Приходько Г.І. до 2012 року протягом багатьох років була керівником шкільного методичного об’єднання вчителів початкових класів, сумлінно виконувала свої обов’язки. Входить до складу міської творчої групи вчителів початкових класів з питання «Упровадження інноваційних здоров’язберігаючих технологій у навчально-виховному процесі в початковій школі у світлі вимог Державного стандарту початкової освіти». Виступає з доповідями під час проведення міського секційного засідання вчителів молодших класів. Активно працює над реалізацією родинного виховання в класі та школі. Співпраця з батьками учнів приносить плідний результат. Родинні свята, зустрічі, творчі вечори, які організовує вчитель зближує батьків, учнів і вчителів. 


Учні є учасниками і призерами конкурсів знавців української мови ім. П.Яцика: (Капленко М. - І місце), «Колосок» (п'ять «Срібних колосків»).


Випуски учнів Ганни Іванівни відрізняються вмінням творчо працювати, володіють життєвими компетентностями, успішно долають перешкоди нелегкого життя.

Тема досвіду: Вивчення і впровадження у навчальний процес інноваційних технологій навчання 

Автор досвіду: Ляшенко Анжеліка Олексіївна, вчитель початкових класів, учитель вищої кваліфікаційної категорії, старший учитель. 
Адреса досвіду: Ніжинська гімназія №3.

Актуальність досвіду: Досвід учителя відповідає сучасним вимогам щодо впровадження здоров’язберігаючих технологій та технологій розвитку особистості

Вид досвіду: раціоналізаторський.

Мета досвіду: 
–активізація розумової та пізнавальної діяльності школярів у процесі здобування знань;

–стимуляція учнів до пошуково-дослідницької роботи;

–залучення батьків учнів до співпраці у спільному пошуку потрібної інформації;

–формування комунікативних здібностей учнів, уміння орієнтуватися в  інформаційному просторі, самостійно відбирати з потоку інформації головне.

Сутність (технологія досвіду). Досвід Ляшенко А.О. спрямований на вивчення та впровадження в навчальний процес інноваційних технологій навчання через розроблену вчителем систему форм і методів організації, стимулювання та контролю навчально-пізнавальної діяльності учнів. Свою роботу будує на основі чергування та взаємодоповнення традиційних та інноваційних технологій: стратегій критичного мислення (закінчила курси ЧПКМ при Київському методичному центрі «Інтелект»), інтерактивних форм і методів навчання, методу проектів. На думку педагога, для озброєння учнів міцними знаннями слід добирати такі форми і методи навчання, які заохочували б до самостійного здобування знань, умінь та навичок, формували б уміння учнів відбирати з потоку інформації найголовніше, найсуттєвіше.

Результативність досвіду. Сумлінна робота вчителя дає плідний результат. Шляхом активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках, стимуляції їх до самостійного здобування знань через роботу з додатковими джерелами інформації досягає високих якісних показників: 76% її вихованців мають високий та достатній рівень знань. Завдяки упровадженню інноваційних технологій розробила нові підходи до навчання та виховання учнів початкових класів шляхом активізації їх пізнавальної діяльності, залучення учнів та їх батьків до співпраці у пошуково-дослідницькій роботі над спільним проектом.


Як керівник методичного об’єднання вчителів початкових класів широко пропагує використання інноваційних технологій навчання та виховання серед учителів початкових класів та вчителів-предметників.

Тема досвіду:
Розвиток креативного мислення молодших школярів 

Об’єкт досвіду: Чмихун Любов Василівна, учитель початкових класів, учитель вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист, нагороджена знаком «Відмінник освіти України».
Адреса досвіду:
Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 9 
Актуальність досвіду:
Формування творчої особистості дитини залишається актуальною проблемою сучасної школи. Актуальність даної проблеми полягає в тому, що розвиток творчого мислення  в період складних соціальних змін у нашій країні дозволить школяру виробити навички знаходити шляхи вирішення будь-яких проблем. 

Впровадження сучасних освітніх технологій особистісного розвитку, в основі яких – розвиток індивідуальності, здатності творчо мислити, сприяє вдосконаленню роботи педагога щодо реалізації даної проблеми 
За характером новизни: досвід раціоналізаторський. Вона творчо впроваджує сучасні освітні технології формування життєвої компетентності, вміння жити в сучасному світі, критично мислити, творчо застосовувати знання на практиці. 
Провідна педагогічна ідея досвіду:
Навчити дітей самостійно здобувати знання, творчо їх застосовувати у процесі проектування діяльності, вирішенні життєвих ситуацій
Технологія досвіду: Чмихун Л.В. творчо впроваджує ідеї В. Сухомлинського з розвитку творчих здібностей молодших школярів. На основі творів В.Сухомлинського розробила систему диктантів з творчими завданнями. Важливе місце в досвіді роботи посідає розвиток інтелекту учнів у процесі виконання аналітичних дій під час залучення до спільної пошукової діяльності, З цією метою успішно впроваджує технологію проектування на уроках та в позакласній роботі. Важливе місце в її роботі відводиться довготривалим проектам, в ході яких приділяється велика увага інтеграції освітньо-виховного процесу. 

Творчо впроваджує педагогіку співробітництва, формує життєву компетентність учнів. 

Результативність досвіду: Учні Л.В. Чмихун мають міцні знання, життєво компетентні. 80%  учнів засвоюють шкільну програму на високому та достатньому рівні. Вони вміло застосовують здобуті знання на практиці, мають розвинене мислення, мовлення, що сприяє успішному навчанню в середній ланці.
Серед її учнів є переможці міського конкурсу знавців української мови ім. П.Яцика, Всеукраїнського інтерактивного конкурсу „Колосок”, математичного конкурсу „Кенгуру”. 

Тема досвіду: Розвиток творчої особистості молодшого школяра на уроках математики 
Об’єкт досвіду: Штепура Валентина Іванівна, учитель початкових класів, учитель вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист
Адреса досвіду: Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ст. № 4

Актуальність досвіду:
Досвід Штепури В.І. спрямований на розвиток особистості молодшого школяра у формуванні математичних умінь у такий спосіб, щоб вони максимально сприяли розвитку гнучкості, рухливості й оригінальності мислення, вільного від шаблону і стереотипів; сприяє вихованню волі, стійкості, кмітливості.
За характером новизни: досвід раціоналізаторський.
Провідна ідея  педагогічного досвіду: Формування математичного, посилення розвивального ефекту мислення у процесі використання дидактичних ігор, впровадження інноваційних технологій

Технологія досвіду: 
Штепура В.І. творчо підходить до проведення уроків математики. Учитель приділяє увагу мотивації навчання, розвитку логічного мислення учнів, творчих здібностей, умінню мислити критично шляхом використання елементів розвиваючого навчання на уроках математики.


Педагог має упорядковану систему роботи щодо розвитку творчої особистості молодшого школяра на уроках математики через використання дидактичних ігор. Заслуговують на увагу методичні рекомендації з використання дидактичних ігор, які пов’язані з вивченням властивостей та відношень предметів; нумерації чисел першого десятка та числа 0; практичних дій у межах 10; нумерації чисел другого десятка. 

Навчально-виховний процес, який організовує вчитель, підпорядкований ідеї розвитку творчих здібностей учнів. Педагог навчає кожного вихованця самостійно мислити, діяти в нестандартних умовах, вирішувати найрізноманітніші проблеми (побутові, навчальні, глобальні).

Велике значення в розвитку творчих здібностей у дітей приділяється методиці викладання. Особливу увагу вчитель надає створенню атмосфери, яка сприяє появі нових ідей і думок в учнів. А необхідною умовою для створення такої атмосфери вважає розвиток почуття психологічної захищеності у дітей. Щоб не пригнічувати їхні творчі здібності, не використовує критичні висловлювання на адресу дітей. До думок, висловлювань учнів ставиться з повагою, заохочує в їхніх спробах братися за складні задачі, розвиваючи тим самим їхню мотивацію і наполегливість. Учитель фактично є консультантом і помічником дітей.

Упровадження інноваційних технологій (стратегій проекту «Критичне мислення», «Методу проектів») є одним із чинників, які сприяють успішній реалізації проблеми, над якою працює вчитель.

Стратегії проекту «Критичне мислення», які передбачають групову форму навчання, дають змогу навчити дітей мислити самостійно, набути вміння сперечатися, формулювати свої думки, бути ініціативними в отриманні нових знань.

Проектна робота, яку застосовує педагог, дуже перспективна, оскільки кожен з учасників не втрачає свого статусу активної творчої особистості, а займає в групі свою позицію, що відповідає його можливостям: знанням, умінням, здібностям, мисленню тощо. Це позначається на загальному формуванні індивідуального стилю дитини. Цей вид діяльності сприяє здійсненню індивідуального підходу в класі з різним рівнем підготовки під час вивчення та засвоєння нового матеріалу. Використання вчителем інноваційних технологій та інших методів навчання допомагають у формуванні особистості дитини, сприяють розвиткові її здібностей і обдарувань.

Результативність досвіду: 
 Системна, чітко спланована робота на засвоєння програмового матеріалу, із використанням різних видів дидактичних ігор, методів та прийомів, допомагає створити атмосферу, яка сприяє пробудженню інтересу до пізнання, розвиває вміння та навички самостійно працювати, творчо ставитися до виконання завдання, та спрямована на засвоєння знань.

Учні Штепури В.І. мають міцні знання, беруть активну участь та перемагають у конкурсах різного рівня, допитливі, виховані. У 2009 – 2010 н.р. 2 учні (Левадний М., Бочковська А.) здобули «Срібні колоски» у Всеукраїнському конкурсі «Колосок»; у 2010 – 2011 н.р. 6 учнів (Бочковська А., Кутик Д., Воробець С., Харицький Н., Опришко П., Пасічник А., Дроб’язко А.) здобули 6 «Золотих колосків» та 6 «Срібних колосків».

Творчими доробками вчитель щедро ділиться із широким загалом освітян.
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